



**Совет Безопасности**

Семьдесят четвертый год

*Предварительный отчет*

**8641**-е заседание

Вторник, 15 октября 2019 года, 10 ч 05 мин

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i> г-н Матжила . . . . .		(Южно-Африканская Республика)
<i>Члены:</i>	Бельгия . . . . .	г-жа Ван Влирберге
	Китай . . . . .	г-н У Хайтао
	Кот-д'Ивуар . . . . .	г-н Ипо
	Доминиканская Республика . . . . .	г-н Сингер Вайзингер
	Экваториальная Гвинея . . . . .	г-н Ндонг Мба
	Франция . . . . .	г-жа Гасри
	Германия . . . . .	г-н Шульц
	Индонезия . . . . .	г-н Джани
	Кувейт . . . . .	г-н аль-Отейби
	Перу . . . . .	г-н Меса-Куадра
	Польша . . . . .	г-н Левицкий
	Российская Федерация . . . . .	г-н Репкин
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Клей
	Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-жа Крафт

**Повестка дня**

Вопрос о Гаити

Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (S/2019/805)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

*Заседание открывается в 10 ч 05 мин.*

### **Выражение признательности министру иностранных дел Перу**

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я приветствую на этом заседании министра Меса-Куадру. Я весьма рад видеть его здесь и хотел бы поздравить от имени моих коллег с назначением на пост министра иностранных дел Перу. Его назначение по крайней мере дает постоянным представителям надежду: если они будут очень хорошо выполнять свою работу, то заслужат признание и впереди их ждет светлое будущее. Его назначение является для большинства постоянных представителей весьма вдохновляющим. Нам, разумеется, будет его не хватать, но в его столице, Лиме, на него будут возложены другие обязанности.

### **Утверждение повестки дня**

*Повестка дня утверждается.*

### **Вопрос о Гаити**

#### **Доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (S/2019/805)**

**Председатель** (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Гаити.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я также приглашаю принять участие в этом заседании Председателя Экономического и Социального Совета Ее Превосходительство г-жу Мону Юуль и Временного поверенного в делах делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Сильвио Гондзато.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2019/805, в котором содержится доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

**Г-н Лакруа** (*говорит по-французски*): Пятнадцать лет назад в целях поддержания стабильности в Гаити в этой стране была развернута Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ). Сегодня, в последний день действия мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ), совместно с самими гаитянами мы завершаем деятельность по поддержанию мира в Гаити, но не завершаем деятельность Организации Объединенных Наций по оказанию Гаити поддержки. Эта глава, которая близится к завершению, характеризуется успехами, достигнутыми совместно с народом Гаити, трагическим землетрясением и накопленным опытом в тех сферах, где мы должны были добиться большего. Сегодня мы должны вместе подумать обо всех составляющих фундамента, с опорой на который мы сможем перейти к следующему этапу партнерства Гаити с Организацией Объединенных Наций. В этой связи я рад, что в сегодняшнем заседании принимают участие Временный поверенный в делах Гаити при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-н Патрик Сен-Илер и Председатель Экономического и Социального Совета Ее Превосходительство г-жа Мона Юуль.

*(говорит по-английски)*

Безусловно, нынешняя ситуация в Гаити дает нам немало поводов для размышлений. В стране наблюдается значительный политический кризис, тесно связанный с ее социально-экономическими проблемами. Это, в свою очередь, сказывается на обстановке в плане безопасности, что еще более усугубляет политическую нестабильность, и с этим замкнутым кругом страна сталкивалась уже слишком много раз. Я хотел бы обратить внимание на следующие ключевые моменты и последние события в рамках этого кризиса.

Первый момент — это функционирование институтов. Парламент не утвердил предложенный президентом четвертый состав правительства по-

сле двух случаев грубого прерывания сессий Сената, на которых в прошлом месяце должно было быть принято это решение. Сцены политического насилия в Сенате достойны осуждения, при этом отказ от организации последующих сессий привел к невозможности проведения демократического голосования, призванного установить позицию Сената. Отсутствие утвержденного правительства по-прежнему блокирует выполнение ключевых функций исполнительной ветви власти, таких как представление бюджета на текущий год. Поскольку в нынешний тупиковой политической ситуации невозможно провести выборы в законодательные органы, были созданы все условия для образования в начале следующего года, когда истекает мандат членов нижней палаты и по крайней мере одной трети сенаторов, институционального вакуума.

Второй момент — это национальный диалог. Прозвучавший 25 сентября призыв президента к национальному диалогу и формированию правительства единства оппозиция считает «недостаточным и запоздалым». Оппозиционные группы выдвигают в качестве одного из предварительных условий диалога принятие президентом решения об отставке, тем самым оставляя мало возможностей для переговоров относительно правительства единства. Недоверие затрудняет достижение компромисса; тем не менее формирование такого правительства вполне может создать возможность для продвижения вперед в поисках долгосрочных политических решений, которые отчаянно необходимы. Еще неизвестно, позволит ли официальное назначение 9 октября президентом бывшего премьер-министра Эванса Поля и шести других лиц для взаимодействия с оппозицией создать больше возможностей для решения проблем и сближения позиций.

Третьим моментом является безопасность. Ситуация в области безопасности в прошлом месяце ухудшилась, поскольку ввиду неудовлетворенности своими лидерами и социально-экономическими условиями в стране значительная доля населения присоединяется к новым демонстрациям, организуемым лидерами оппозиции, требуя перемен, в том числе смены президента. Некоторые из них готовы использовать насилие для достижения политических целей, в том числе нападать на национальные учреждения и разрушать объекты государственной и частной собственности. По предваритель-

ным оценкам МООНППГ, в период с 15 сентября по 9 октября в ходе протестов было убито по меньшей мере 30 человек, в том числе 15 сотрудников полиции; еще 71 человек получил ранения. Растущее число ненавистнических высказываний и использование средств массовой информации для подстрекательства к насилию также представляют собой тревожные тенденции. Несмотря на проведение демонстрации перед базой материально-технического обеспечения МООНППГ, прямых угроз для персонала или имущества Организации Объединенных Наций не было.

Гаитянская национальная полиция (ГНП) уже столкнулась с первым испытанием в плане обеспечения безопасности в отсутствие международной оперативной поддержки, прекратившейся 9 сентября после завершения операций последним сформированным полицейским подразделением. Она действовала эффективно, однако в интересах укрепления ее оперативного потенциала, механизма внутреннего надзора и потенциала в области прав человека ей по-прежнему необходимы дальнейшая консультативная поддержка со стороны Организации Объединенных Наций, а также материальная поддержка со стороны двусторонних партнеров.

Четвертый момент — это гуманитарная ситуация. Находящееся в бедственном положении население Гаити сталкивается с дополнительными проблемами, такими как дорожные заставы, в то время как отсутствие безопасности в целом парализует нормальную жизнь и препятствует проведению гуманитарных операций. Нынешняя ситуация сказывается на доступе к продовольствию наиболее уязвимых слоев населения. Больницам, детским домам, группам гражданской защиты и другим службам экстренной помощи нанесен серьезный урон, их функционирование ограничено ввиду нехватки топлива, безопасной питьевой воды, медикаментов и других предметов первой необходимости.

*(говорит по-французски)*

Именно гаитяне, каких бы политических убеждений они ни придерживались, могут и должны прекратить этот кризис, который может подорвать достигнутый в последние годы прогресс. Только их приверженность ведению политического диалога в духе доброй воли, отказ от насилия и готовность искать компромисс могут создать условия для нахождения решений в интересах устранения путем

реформ самых глубоких политических и институциональных причин периодически возникающей в Гаити нестабильности.

Я приветствую усилия, прилагаемые Специальным представителем Генерального секретаря Хелен Лайм и коллегами из состава МООНППГ вплоть до самого последнего дня Миссии в целях продолжения в консультации с международными партнерами диалога с широким кругом лиц, цель которого — усадить все стороны за стол переговоров и содействовать преодолению нынешних проблем на основе гаитянских решений. Эти усилия необходимо продолжить в контексте новой конфигурации присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити, и они не должны ограничиваться урегулированием нынешнего кризиса. Это будет иметь важнейшее значение для содействия созданию условий для более долгосрочного диалога, благодаря которому может быть выработана национальная концепция реформирования.

Говоря о будущем, я не могу не почтить память 188 «голубых касок», которые погибли в Гаити за последние 15 лет в составе военного, полицейского и гражданского персонала. Кроме того, я хотел бы отдать дань памяти всех жертв трагического землетрясения в 2010 году, которое повлияло на жизнь каждого.

*(говорит по-английски)*

Нынешние условия не являются идеальными для завершения продолжавшейся пятнадцать лет деятельности по поддержанию мира в этой стране. Однако мы должны оценить, в какой мере деятельность по поддержанию мира за эти годы способствовала достижению прогресса во многих областях, как это отражено в распространенном среди членов Совета документе. Это особенно справедливо в отношении верховенства права. Работа, проделанная в целях оказания поддержки в наращивании потенциала Гаитянской национальной полиции, привела к значительным изменениям на местах. В период с 2004 по 2019 год показатель убийств сократился почти вдвое, в основном вследствие увеличения численности и повышения эффективности работы сотрудников Гаитянской национальной полиции. Ее численность возросла с 2500 человек в 2004 году, когда была развернута МООНСГ, до 15 404 человек в настоящее время (причем 10,5 процента из них — женщины), в результате чего число

полицейских на душу населения стало вдвое выше. Сегодня во всех 145 общинах Гаити обеспечивается постоянное присутствие ГНП, располагающей в общей сложности 349 полицейскими объектами, в том числе 171 полицейским участком, сооруженным или отремонтированным благодаря поддержке со стороны Организации Объединенных Наций.

Кроме того, была улучшена ситуация в сфере правосудия. С 2004 года были приняты ключевые законодательные акты, в том числе о статусе школы подготовки судей, Высшем судебном совете и статусе судей — последний закон создал условия для формирования при содействии со стороны Организации Объединенных Наций судебного корпуса, включающего женщин-судей. Разумеется, крайне сложной проблемой остается переполненность тюрем: доля заключенных, содержащихся под стражей до суда, составляет 65 процентов, что все же ниже 80 процентов, зафиксированных в 2004 году. Однако отрадно отметить, что, например, в юрисдикции Порт-о-Пренса число лиц, находящихся в предварительном заключении на протяжении длительного срока, с октября 2017 года сократилось на 14 процентов.

В последние пятнадцать лет добрые услуги Генерального секретаря направлены на постоянное содействие разрядке напряженности в периоды политической неопределенности. Одним из ценных составляющих работы МООНСГ и МООНППГ оказались также программы сокращения масштабов насилия местах. В частности, предоставление бывшим членам банд и неблагополучной молодежи возможностей временного трудоустройства позволило проложить более 100 километров каналов, а также рекультивировать овраги протяженностью 200 километров и восстановить продуктивность их земель.

Поддержка, оказанная МООНСГ и МООНППГ в области прав человека, позволила укрепить возможности национальных правозащитных учреждений и организаций гражданского общества в сфере поощрения и защиты прав человека, а также в сфере содействия обеспечению ответственности за нарушения прав человека и предоставлению компенсации их жертвам. Однако, несмотря на эти достижения, не стоит упускать из виду тот факт, что Гаити по-прежнему нуждается в поддержке со стороны международного сообщества и Организации Объ-

единенных Наций. Хотя благодаря миротворческой деятельности в Гаити было сделано многое, чтобы создать благоприятные условия для осуществления политических и демократических процессов, необходимо более активно предлагать политические решения для системных политических проблем.

Разворачивающийся кризис во всех своих аспектах также служит важным напоминанием о взаимосвязи между миром, безопасностью и развитием. В основе долгосрочной стабильности должно лежать устойчивое развитие. Реализация этого принципа на практике в Гаити оказалась непростой задачей.

*(говорит по-французски)*

В этом непростом контексте закрытие МООНППГ не означает, что Организация Объединенных Наций покинет Гаити. Напротив, Организация Объединенных Наций будет продолжать оказывать Гаити поддержку, но в другой форме. Опираясь на достижения МООНСГ и МООНППГ и полученные в ходе их работы уроки, а также на реформы, проводимые Генеральным секретарем внутри Организации, переход к этапу поддержания мира дает возможность скорректировать приоритеты системы Организации Объединенных Наций так, чтобы предоставить народу Гаити надлежащую поддержку в нужное время.

В результате этого переходного процесса Организация Объединенных Наций адаптируется, чтобы обеспечить удовлетворение потребностей на местах, а политическую роль и осуществление добрых услуг возьмет на себя Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), которое будет уделять основное внимание проведению в жизнь политических решений, в то время как страновой группе будут переданы функции программной и технической поддержки. При подготовке всех наших планов на переходный период мы учитывали принцип взаимосвязи между миром, безопасностью и развитием, определяя конкретные приоритеты Организации Объединенных Наций на предстоящий период и оказывая комплексную поддержку в их осуществлении. Кроме того, новые показатели, которые просил подготовить Совет и которые были представлены в докладе Генерального секретаря (S/2019/805), свидетельствуют о большей постановке акцента на политических вопросах и включают крайне важные

для обеспечения стабильности Гаити социально-экономические задачи, которые согласуются с целями в области устойчивого развития.

*(говорит по-английски)*

Сегодня мы также вспоминаем трудные периоды в деятельности МООНСГ и ее непростое наследие, а также тех, кто пострадал от деятельности Миссии. Завершение миротворческой деятельности не предполагает ни прекращения деятельности Организации Объединенных Наций по ликвидации холеры, ни прекращения наших усилий по борьбе с сексуальной эксплуатацией и сексуальными надругательствами и рассмотрению соответствующих дел об отцовстве.

В качестве одного из своих приоритетов Организация Объединенных Наций продолжает последовательные усилия под руководством Специального посланника по Гаити Джозет Ширан по оказанию поддержки правительству Гаити, для того чтобы остановить распространение холеры и облегчить страдания гаитянского народа. Эти усилия привели к колоссальному прогрессу. В ближайшие дни г-жа Ширан сделает публичное заявление о достигнутых результатах и о дальнейших потребностях.

Организация Объединенных Наций будет также продолжать рассматривать незакрытые дела о сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательствах и отцовстве, относящиеся к периоду осуществления миротворческой деятельности, и оказывать поддержку жертвам и их семьям. Мы будем сотрудничать с национальными властями и учреждениями Гаити и другими заинтересованными государствами-членами для обеспечения того, чтобы все наши усилия по-прежнему были ориентированы на защиту прав и достоинства жертв.

*(говорит по-французски)*

За последние 15 лет в Гаити отмечался значительный прогресс, однако стабильность остается хрупкой и, чтобы упрочить достигнутые завоевания, нужны демократия и развитие. ОПООНГ, которая начнет свою работу завтра, является подтверждением того, что Организация Объединенных Наций привержена делу обеспечения стабильности и процветанию Гаити. Пользуясь этой возможностью, я призываю гаитянский народ и впредь тесно сотрудничать с Организацией Объ-

единенных Наций в целях сохранения и закрепления достигнутого прогресса и реализации своих надежд на будущее.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Лакруа за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-жа Крафт** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Лакруа за его брифинг. Я хотела бы вновь приветствовать в Совете нашего друга министра иностранных дел Меса-Куадру.

Сегодня исторический день для Гаити и Организации Объединенных Наций. Очень часто в сложных ситуациях в итоге сохраняется статус-кво, однако сегодня дела обстоят по-другому. Сегодняшний день знаменует собой переход от миротворческой миссии, которая работала на протяжении 15 лет самым добросовестным и самоотверженным образом, к специальной политической миссии. Мы глубоко признательны отважным мужчинам и женщинам, которые служили в Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) и Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ). Они внесли неоценимый вклад в деятельность по оказанию помощи на пути Гаити к безопасности и стабильности. Мы также признаем и приветствуем ведущую роль Хелен Ла Лайм.

Переход МООНППГ к специальной политической миссии свидетельствует о том, что Организация Объединенных Наций может и должна адаптировать свое миротворческое присутствие с учетом меняющихся обстоятельств и результатов своих собственных оценок. Учитывая нынешнюю политическую обстановку в Гаити, сейчас как никогда важно обеспечить успешную передачу функций Миссии Объединенному представительству Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ). Соединенные Штаты готовы поддержать Гаити, ОПООНГ и г-жу Ла Лайм — уверена, что остальные члены Совета придерживаются такого же мнения.

Мы высоко оцениваем успехи, достигнутые в ходе работы Миссии в Гаити, включая обеспечение более широкой защиты граждан Гаити правозащитными учреждениями страны и расширение возможностей и потенциала организаций гражданского

общества по защите человеческого достоинства. Мы с особым удовлетворением отмечаем создание Гаитянской национальной полиции, которая теперь готова взять на себя функции обеспечения внутренней безопасности Гаити. Профессионализм, который демонстрируют сотрудники полиции в нынешней нестабильной обстановке в плане безопасности, заслуживает одобрения и восхищения. В этой связи мы способствуем подотчетности, обеспечивая своевременное проведение расследований и судебное преследование во всех случаях, когда фиксируется применение чрезмерной силы.

Мы также признаем серьезную нехватку ресурсов у Гаитянской национальной полиции. Мы призываем правительство Гаити оказывать этой важнейшей структуре необходимую поддержку для обеспечения ее эффективной работы. Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2019/805), Гаити потребуются дальнейшая помощь по ряду ключевых направлений, помимо поддержания правопорядка, в том числе по следующим пяти направлениям: организация свободных и справедливых выборов, дальнейшее повышение квалификации сотрудников Гаитянской национальной полиции, защита прав человека, укрепление органов правосудия и сокращение масштабов насилия, особенно насилия со стороны преступных групп. Мы рассчитываем на то, что как правительство, так и ОПООНГ будут и далее прилагать усилия для достижения этих целей.

В более широком плане мы призываем правительство Гаити продолжать мирный диалог, направленный на формирование парламентской системы правления и укрепление верховенства права и институтов по борьбе с коррупцией. Мы также настоятельно призываем политические и экономические круги, а также представителей гражданского общества в Гаити к мирному сотрудничеству в целях решения наиболее неотложных социально-экономических проблем, стоящих перед страной. Однако мы должны четко заявить о том, что в конечном счете ответственность за достижение успеха новой миссии несет правительство Гаити. Это не только новый вызов, но и возможность обеспечить долгожданный мир и процветание гаитянского народа. Мы призываем правительство в полной мере пользоваться этой возможностью и всесторонне взаимодействовать с ОПООНГ для этого.

Наконец, чрезвычайно важно, чтобы международное сообщество в целом и государства-члены на двусторонней основе оказывали поддержку Гаити посредством инвестиций и активного участия. Соединенные Штаты в партнерстве с другими странами во всем мире вкладывают значительные экономические и политические ресурсы в построение лучшего будущего для Гаити. Мы по-прежнему являемся крупнейшим двусторонним донором, выделив с 2010 года 5,2 миллиарда долл. США на гуманитарную чрезвычайную помощь и помощь в области восстановления и развития. Мы настоятельно призываем все государства-члены увеличить поддержку в форме прямых иностранных инвестиций и других средств.

Вместе мы проделали важную работу, обеспечив переход миссии по поддержанию мира на новый этап. Мы намерены неустанно продолжать наши усилия и вместе с правительством Гаити предпринимать шаги для того, чтобы эта новая политическая миссия существенным образом улучшила жизнь всех гаитян.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Перу.

**Г-н Меса-Куадра** (Перу) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы от имени нашей делегации выразить удовлетворение в связи с тем, что Вы, г-н Председатель, руководите работой Совета Безопасности в октябре.

Кроме того, мы приветствуем Председателя Экономического и Социального Совета Ее Превосходительство г-жу Мону Юуль.

Благодарим Вас, г-н Председатель, за организацию сегодняшнего заседания, а также г-на Жан-Пьера Лакруа за его содержательный брифинг. Мы признательны Департаменту операций по поддержанию мира, который на протяжении более чем 15 лет занимался поддержанием стабильности в Гаити.

Перу давно привержено делу построения безопасной и процветающей Гаити. За 13 лет работы Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити (МООНСГ) мы направили на помощь этой братской стране 24 воинских контингента, в состав которых вошли почти 6000 военнослужащих. Сегодня мы приветствуем прогресс,

который позволил нам достичь этого этапа и продвигаться вперед по пути миростроительства. Мы должны признать, что этот путь был отнюдь не безоблачным. Мы весьма обеспокоены развитием комплексного кризиса в Гаити, особенно на фоне значительной политической напряженности, слабости институтов и экономической стагнации, что усиливает социальное недовольство и усугубляет и без того непростую ситуацию в плане безопасности. В этой связи мы считаем, что в целях устранения коренных причин кризиса необходимо содействовать конструктивному и инклюзивному диалогу на национальном уровне между всеми политическими сторонами. Направлять эти усилия должна наша общая заинтересованность в борьбе с коррупцией и безнаказанностью, а также легитимность этой борьбы.

В то же время мы должны продолжать добиваться прогресса в деле расширения доступа к правосудию и уважения прав человека. В этой связи мы приветствуем принятие стратегического плана развития этого сектора и закона о юридической помощи, которые помогли сократить продолжительность предварительного заключения.

Мы призываем к принятию нормативных актов, необходимых для укрепления верховенства права, таких как Уголовный кодекс, Уголовно-процессуальный кодекс и законы о бюджете и выборах. Что касается последнего замечания, то мы приветствуем поддержку, оказываемую системой Организации Объединенных Наций в целях скорейшего возобновления работы над графиком проведения выборов.

Рассчитываем, что укрепление институтов поможет стабилизировать обстановку в плане безопасности, характеризующуюся в настоящее время бандитизмом и политическим насилием. В этой связи мы должны признать и высоко оценить роль Гаитянской национальной полиции и ее оперативные возможности, расширившиеся в результате осуществления Стратегического плана развития Гаити.

С тем чтобы закрепить достигнутый прогресс и укрепить доверие населения, следует и впредь обеспечивать Гаитянскую национальную полицию достаточными ресурсами, необходимыми для выполнения ею своего мандата, а также укреплять механизмы контроля за соблюдением прав человека и

проводить надлежащую подготовку, в том числе по вопросам сексуального насилия. Достижению этой цели также способствуют осуществление Миссией программы сокращения масштабов насилия в общинах и программы управления запасами оружия, а также сотрудничество с Гаитянской национальной комиссией по разоружению, демобилизации и реинтеграции. В целях устранения коренных причин связанного с бандитизмом насилия считаем крайне важным наладить взаимодействие с местными общинами.

Еще одним неизменным предметом озабоченности является гуманитарная ситуация, в частности уязвимость Гаити перед лицом стихийных бедствий и опасность того, что страна столкнется с острой нехваткой продуктов питания. В этом контексте важнейшее значение имеет поддержка со стороны Организации Объединенных Наций и международного сообщества, о чем свидетельствуют позитивные результаты применения нового подхода к борьбе с холерой.

В этой связи Перу поддерживает ту роль, которую с завтрашнего дня в координации со страновой группой будет играть Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити в содействии усилиям правительства страны. Мы подчеркиваем необходимость налаживания тесного сотрудничества с другими структурами системы, в частности со Специальной консультативной группой по Гаити Экономического и Социального Совета.

Мы приветствуем продолжающийся в настоящее время всеохватный переходный процесс, в том числе состоявшийся в Порт-о-Пренсе стратегически важный семинар, который позволил поставить перед Объединенным представительством новые цели, согласно которым гуманитарная деятельность, а также усилия по обеспечению мира, безопасности и развития должны представлять собой взаимосвязанные и взаимодополняющие процессы, призванные содействовать проведению всеобъемлющего обзора сложившейся ситуации.

В этой связи мы хотели бы поздравить г-жу ла Лайм с ее назначением на пост главы Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити и в то же время отметить и высоко оценить ее работу, а также работу ее предшественников на посту главы МООНППГ и МООНСГ, ко-

торые продемонстрировали приверженность делу обеспечения мира и укрепления институтов в Гаити и внесли ценный вклад в достижение этих целей.

В этой связи мы подчеркиваем важность продолжения сотрудничества с правительством Гаити для обеспечения более четкого понимания им этих целей и повышения его ответственности за их осуществление, а также корректировки функций Организации Объединенных Наций в Гаити и поиска оптимального подхода к поддержке национальных усилий по достижению устойчивого мира.

*(говорит по-французски)*

В этой связи Перу подтверждает свою приверженность делу обеспечения стабильности и развития в Гаити. Мы будем и впредь прилагать совместные усилия и поддерживать усилия системы Организации Объединенных Наций и международного сообщества по достижению прочного мира в этой стране.

*(говорит по-испански)*

В заключение, пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить самую искреннюю и глубокую признательность всем своим коллегам, послам и всем их сотрудникам, на чью ценную поддержку я мог рассчитывать в период моей работы в Совете в качестве Постоянного представителя Перу. Кроме того, я хотел бы выразить такую же искреннюю и глубокую признательность Секретариату и всему его персоналу за их весомую поддержку, без которой наше участие в заседаниях Совета было бы невозможным. Я вновь искренне благодарю Вас, г-н Председатель, за всю оказанную Вами поддержку. Надеюсь на скорую встречу со всеми вами в Перу.

**Председатель** *(говорит по-английски)*: Я поздравляю министра иностранных дел Перу с его назначением и желаю ему всяческих успехов на новом посту.

**Г-н Сингер Вайзингер** (Доминиканская Республика) *(говорит по-испански)*: Мы хотели бы поблагодарить г-на Жан-Пьера Лакруа за его подробный доклад о достигнутом прогрессе и последних событиях в Гаити. Мы с удовлетворением отмечаем присутствие в этом зале Председателя Экономического и Социального Совета Ее Превосходительства г-жи Моны Юуль и приветствуем посла Меса-Куадру.

Прежде всего я хотел бы выразить надежду на то, что это заседание позволит нам объединить усилия и взять на себя твердые обязательства ради достижения общей цели — оказания поддержки легитимным органам власти Республики Гаити в их усилиях по укреплению демократии и обеспечению развития. В частности, мы надеемся, что сможем продвинуться вперед в принятии мер по удовлетворению гуманитарных потребностей населения и оказанию помощи в укреплении организационной структуры страны.

Впервые с 2004 года в Гаити не будет миссии по поддержанию мира. Мы воздаем должное Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити за работу, проделанную с момента ее развертывания, и высоко оцениваем ее усилия по обеспечению успешного проведения переходного процесса.

Для того чтобы политическая миссия, которая будет развернута в Республике Гаити, смогла достичь своих целей и содействовать обеспечению стабильности в этой стране, мы должны будем оказывать ей всестороннюю поддержку и содействие и предоставлять ей необходимые ресурсы. В жизни Гаити наступил переломный момент, и для продвижения вперед гаитянское государство нуждается в нашей коллективной помощи. По-прежнему вызывают озабоченность различные проблемы, начиная от ухудшения экономического положения и отсутствия продовольственной безопасности и заканчивая неблагоприятными последствиями изменения климата и высоким уровнем насилия. Все это может подорвать прилагаемые в настоящее время усилия по миростроительству и стабилизации.

Необходимо принимать во внимание сложившуюся в Гаити обстановку в плане безопасности и способность этой страны обеспечивать стабильность на своей территории; в этой связи важную роль играют усилия, направленные на укрепление потенциала в области реагирования Гаитянской национальной полиции путем увеличения численности ее персонала, организации ее подготовки по вопросам прав человека и подавления массовых беспорядков и предоставления ей соответствующего оборудования, что позволит ей поддерживать общественный порядок и вести борьбу с насилием, совершаемым преступными сообществами и бандами группировками.

В этой связи мы оптимистично настроены в отношении таких инициатив, как программа сокращения масштабов насилия в общинах, которая была успешно реализована в стране. Этот пример демонстрирует, что подобные инициативы оказывают позитивное воздействие на такие важные области, как укрепление правопорядка и защита прав человека на общинном уровне. Однако для того чтобы эти усилия увенчались успехом, необходимо заниматься и другими фундаментальными вопросами, такими как экономическая ситуация, которая с каждым днем становится все более сложной.

В этой связи мы призываем всех ключевых участников общественной жизни Гаити безотлагательно и в духе доброй воли включиться в открытый диалог, который содействует укреплению институтов и способствует отказу от удовлетворения индивидуальных интересов на благо гаитянского народа. Мы также призываем международное сообщество присоединиться к этим усилиям и поддерживать национальные инициативы по содействию стабильности и развитию.

Остается нестабильной и сложившаяся гуманитарная ситуация, на которую влияет сохраняющаяся в стране беспокойная обстановка, усугубляемая такими климатическими явлениями, как засуха, что ослабляет способность наиболее уязвимых слоев населения удовлетворять свои основные потребности, например в продовольствии, воде и медицинских услугах.

Сохраняющиеся проблемы диктуют необходимость провести углубленный обзор наиболее подходящих стратегий оказания помощи гаитянскому народу, а также наладить тесное сотрудничество между правительством и его партнерами в целях обеспечения успешного перехода деятельности Организации Объединенных Наций в этой стране на новый этап.

В заключение своего выступления мы хотели бы призвать международное сообщество проявить солидарность с гаитянским народом и поддержать усилия Генерального секретаря и его представителей в этой стране, направленные на обеспечение стабильности и устойчивого развития Гаити.

**Г-н Джани** (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы присоединиться к другим ораторам и поприветствовать в Нью-Йорке наше-

го старого друга, министра иностранных дел Перу Его Превосходительство г-на Густаво Меса-Куадру. Признаться, я, как и другие, горжусь тем, что один из лучших представителей Организации Объединенных Наций занимает высокие посты. Для нас это большая честь, и я еще раз поздравляю его с началом этого нового, ответственного этапа.

Я хотел бы также поблагодарить заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа и Председателя Экономического и Социального Совета посла Мону Юуль и поприветствовать их в этом зале.

Прошло 15 лет с тех пор, как Организация Объединенных Наций начала свою миротворческую миссию в Гаити — 15 лет борьбы, усилий, опыта, радости и слез. Сотни лучших миротворцев Индонезии многое пережили вместе в этот период в составе Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити и Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ). Несколько других стран также предоставили свои войска, за что мы им глубоко признательны. Мы хотели бы присоединиться к г-ну Лакруа и воздать должное 188 миротворцам, которые в течение последних 15 лет отдали свою жизнь во имя мира и безопасности в Гаити.

Было проделано много работы, но, разумеется, еще есть проблемы, которые необходимо решить. Я хотел бы также выразить нашу признательность г-ну Лакруа и его сотрудникам за отличные наглядные материалы, которые они распространили среди членов Совета, — он знает, что я люблю цифры. На мой взгляд, в нем, всего лишь на одной странице, наглядно представлены результаты, которых удалось добиться миротворцам Организации Объединенных Наций в Гаити не только в части создания Гаитянской национальной полиции (ГНП), но и в части укрепления верховенства права, а также — что самое главное для Индонезии и для всех нас в этом зале — в части обеспечения соблюдения и защиты прав человека, в чем так нуждаются наши гаитянские коллеги. Поэтому я хотел бы вновь выразить свою признательность, и я надеюсь на то, что этот подход будет применяться и в ходе решения других вопросов на повестке дня Совета.

Я хотел бы обратить внимание Совета на следующие три момента. Во-первых, я хочу поговорить о стабильности в Гаити. Индонезия воздает

должное Гаитянской национальной полиции за ее усилия и достижения в деле поддержания мира и стабильности в Гаити. Несмотря на все ее ограничения, были проведены успешные операции, завершившиеся арестами главарей банд, а также снижением уровня насилия в общинах. Они урегулировали протесты и беспорядки по всей стране и добились устойчивого прогресса на втором, оценочном, этапе своего стратегического плана развития при поддержке МООНППГ. В будущем важно будет решить проблемы материально-технического обеспечения Гаитянской национальной полиции. Проблема недостаточного оснащения должна быть решена незамедлительно. Роль ГНП в поддержании правопорядка является краеугольным камнем восстановления Гаити. Мы разделяем озабоченность Генерального секретаря в связи с настоятельной необходимостью того, чтобы Гаитянская национальная полиция располагала достаточными ресурсами и была лучше оснащена для выполнения своего мандата. Неотложной проблемой является острая потребность полиции в оборудовании. Поэтому необходимо, чтобы международное сообщество работало сообща.

Во-вторых, необходим всеобъемлющий национальный диалог. Мы уже провели много встреч по вопросу развития Гаити, однако реальные результаты на местах по-прежнему далеки от ожидаемых. Всеобъемлющий диалог — это наиболее реальный способ преобразовать эту неудачу в возможность для укрепления политической стабильности в стране. В настоящее время Гаити находится на сложном этапе; стране нужен инклюзивный, широкий и всеобъемлющий национальный диалог. Мы имеем дело с реальными вызовами. Развитие и обеспечение верховенства права в Гаити имеет весьма большое значение. Гаити должна предпринять смелые шаги для того, чтобы приступить к решению этих проблем, незамедлительно начав всеобъемлющий национальный диалог.

В-третьих, я хотел бы остановиться на присутствии в стране Организации Объединенных Наций. Миссия Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), отличная от миссии МООНППГ, заключается в продолжении важной работы, проводимой МООНППГ, — которая хоть и будет отличаться форме, но будет такой же по существу. Роль ОПООНГ в качестве специальной политической миссии не бу-

дет включать миротворческий компонент. Поэтому правительство Гаити должно взять на себя руководящую роль и нести ответственность за содействие миру и стабильности в стране. Мы также считаем, что помощь со стороны Фонда миростроительства была бы чрезвычайно полезной для правительства Гаити на этапе сотрудничества со страновой группой Организации Объединенных Наций в целях поддержки и ускорения перехода к такой форме присутствия, которая не будет связана с поддержанием мира. Очевидно, что Гаити станет мерилom успеха Организации Объединенных Наций в деле перехода от поддержания мира к миростроительству к устойчивому развитию.

Мы хотели бы также обратить внимание Совета на новый набор целевых показателей для деятельности ОПООНГ. Мы считаем, что достижение этих показателей возложено не только на ОПООНГ: и ОПООНГ, и страновая группа Организации Объединенных Наций призваны придать импульс процессу изменения к лучшему положения в Гаити. Правительство и народ Гаити должны ощутить полную сопричастность и ответственность за достижение этих контрольных показателей.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы процитировать гаитянскую поговорку: «*Men april, chay pa lou*», которая примерно переводится следующим образом: «Вместе любая работа легка». От всех нас, членов международного сообщества, зависит, будем ли мы дружны и поможем ли облегчить нагрузку на Гаити, с тем чтобы она смогла добиться стабильности и процветания.

**Г-жа Гасри (Франция)** (*говорит по-французски*): Я присоединяюсь к другим ораторам и благодарю заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа за его брифинг, а также приветствую присутствующего среди нас министра иностранных дел Перу г-на Густаво Меса-Куадру, которому мы желаем всяческих успехов в выполнении его новых обязанностей.

Отношения между Организацией Объединенных Наций и Гаити вышли на новый важный этап с преобразованием Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ) в Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ). В этой связи я хотела бы поблагодарить МООНППГ за работу, проделанную за

последние два года, зачастую в трудных условиях, в деле укрепления верховенства права, особенно в секторе правосудия и пенитенциарной системе, оказания поддержки Гаитянской национальной полиции и поощрения прав человека. Эти усилия последовали за работой, проведенной Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити с 2004 года, и всегда осуществлялись всеми подразделениями МООНППГ с самоотдачей, заслуживающей высокой оценки. В этой связи я хотел бы поблагодарить г-жу Хелен Ла Лайм за ее работу и поздравить ее со вчерашним назначением на должность руководителя ОПООНГ.

Мы должны четко осознать серьезность кризиса, от которого Гаити страдает уже более года. Доклад Генерального секретаря (S/2019/805) точно отражает многие аспекты этого тревожного кризиса. Политические институты страны больше не функционируют, в частности из-за отсутствия правительства, и Гаити испытывает конституционный кризис из-за того, что выборы в законодательные органы откладываются. Повсеместно имеют место случаи насилия. Широко распространена коррупция. Ухудшение экономического положения больно бьет по гаитянам, которые требуют улучшить доступ к основным услугам. Сложившаяся ситуация приводит к регулярным протестным акциям, начавшимся после беспорядков в июле 2018 года, в результате чего наблюдается неприемлемо высокий уровень насилия, что мы это решительно осуждаем.

Урегулирование кризиса находится в руках самих гаитян, но международное сообщество должно продолжать поддерживать Гаити на этом сложном пути, особенно посредством действий ОПООНГ, начиная с завтрашнего дня. С учетом системных трудностей, с которыми сталкивается Гаити, Франция считает, что решение заключается во всеобъемлющем национальном диалоге с участием всех заинтересованных сторон — политических деятелей, деловых кругов и гражданского общества. Президент Жовенель Моиз обязан принять меры по налаживанию реального диалога. Наиболее приоритетной задачей Специального представителя Генерального секретаря будет содействие этому процессу в рамках ее мандата на оказание добрых услуг. Франция готова поддержать этот диалог вместе с другими организациями, такими как Европейский союз, наблюдатель от которого выступит в ближайшее время, и Международная организация франкофонии.

ОПООНГ также должно консультировать гаитянские власти в других ключевых областях в целях восстановления политической стабильности, в том числе по вопросам подготовки к выборам, поощрения прав человека и оказания поддержки Гаитянской национальной полиции. Она будет проводить эту работу при поддержке страновой группы Организации Объединенных Наций в Гаити и с учетом уроков, извлеченных Организацией Объединенных Наций из ее присутствия на местах в Гаити на протяжении более 25 лет, особенно через Специальную консультативную группу Экономического и Социального Совета по Гаити. В этой связи я приветствую присутствующего среди нас Председателя Экономического и Социального Совета. Одним из главных приоритетов также должна быть борьба с коррупцией и безнаказанностью, ставшая главным требованием демонстрантов. Возглавляя эту борьбу, гаитянские политики могут восстановить доверительный диалог с народом.

Совет Безопасности будет продолжать внимательно следить за ситуацией в Гаити, что подтвердили его закрытые консультации 3 октября. В этой связи мы надеемся, что Совет публично выразит свою озабоченность по поводу нынешней ситуации в стране, а также заявит о поддержке инклюзивного политического диалога и перехода от МООНППГ к ОПООНГ. Совет будет и впредь принимать во внимание изменения в обстановке на местах для выявления наиболее подходящих способов оказания международным сообществом поддержки Гаити.

В заключение я еще раз заявляю о том, что Франция неизменно поддерживает Гаити и гаитян в преодолении проблем нынешнего кризиса и в достижении тех стабильности и процветания, к которым они так стремятся.

**Г-н Левицкий (Польша)** (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к другим коллегам и тепло поприветствовать в Совете Безопасности министра иностранных дел Густаво Меса-Куадру, а также выразить ему и его коллегам нашу глубокую признательность за конструктивный вклад в работу Совета. Позвольте мне также поблагодарить заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа за его весьма информативный брифинг. Я хотел бы также присоединиться к послу Джани и выразить нашу признательность за розданные ма-

териалы, в которых, с одной стороны, отражены все достижения за последние 15 лет, а с другой — описаны проблемы, которые приходится решать новому Объединенному представительству Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), начиная с продолжающегося несмотря на уже достигнутый прогресс развития Гаитянской национальной полиции и укрепления правопорядка и заканчивая обеспечением прав человека и основных свобод, что имеет отнюдь не меньшее значение. Кроме того, мы воздаем дань памяти почти 200 отважных миротворцев, мужчин и женщин, погибших в Гаити за последние 15 лет на службе Организации Объединенных Наций во имя интересов гаитянского народа.

Сказать, что обстановка в Гаити сегодня весьма напряженная, похоже, было бы сильным преуменьшением. Практически во всех отношениях, в том числе в социальной, политической и финансовой сферах, ситуация ухудшилась. В последние две недели, к сожалению, мы наблюдали новую вспышку насилия на фоне нового ухудшения ситуации в плане безопасности. Мы надеемся, что президент Моиз и оппозиционные партии проявят добрую волю и изучат все возможные пути выхода из нынешнего тупика, вступив в конструктивный, всеохватный и искренний политический диалог. Именно этого гаитянский народ ожидает от своих политических руководителей в первую очередь.

Серьезное беспокойство вызывает тот факт, что намеченные на 27 октября выборы отложены на неопределенный срок из-за того, что никак не удается принять новый закон о выборах и из-за нехватки финансовых средств. В таких обстоятельствах можно ожидать нового срыва на политическом направлении в связи с истечением в январе 2020 года срока полномочий трети сенаторов и всех выборных должностных лиц в местных органах управления, о чем упомянул ранее заместитель Генерального секретаря Лакруа.

Сегодня завершается 15-летнее миротворческое присутствие в Гаити, и на смену приходит новая политическая миссия, ОПООНГ. В этот особый момент мы должны признать позитивную роль Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити и Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ), которые способство-

вали, в частности, преобразованию национальных полицейских сил и значительному росту их роли и потенциала.

Однако мы обеспокоены тем, что Гаитянская национальная полиция не сумела в полной мере отреагировать на последнюю вспышку насилия и провести эффективные операции против членов банд, которые, согласно последнему докладу Генерального секретаря (S/2019/805), в настоящее время фактически контролируют некоторые районы Порт-о-Пренса. В отсутствие надлежащего финансирования и постоянной поддержки со стороны международного сообщества мы можем мгновенно лишиться всех наших достижений.

Мы должны помнить о том, что несколько целей, поставленных в двухлетней стратегии выхода МООНППГ, в том числе касающихся верховенства права и прав человека, не были достигнуты в полной мере. Это создает весьма сложную обстановку, при которой ОПООНГ нельзя терять времени.

Переходя к гуманитарной ситуации, хочу сказать, что мы надеемся, что правительство будет тесно сотрудничать с учреждениями Организации Объединенных Наций и всеми соответствующими международными субъектами в оказании гуманитарной помощи миллионам людей, по-прежнему остро нуждающихся в гуманитарной продовольственной помощи. Тревожит тот факт, что на преодоление кризиса по-прежнему постоянно выделяется недостаточно финансовых средств. Откровенно говоря, реагирование на этот гуманитарный кризис остается наиболее недофинансированным в мире, и нам все еще предстоит решить этот вопрос.

В заключение скажу, что первый обзор деятельности ОПООНГ в форме обсуждений в Совете Безопасности следует провести в феврале 2020 года. Однако ввиду столь значительного политического размежевания в Гаити нам следует реалистично оценивать возможности Совета Безопасности. Если ни одна из сторон не готова пойти на существенные уступки, вероятно, нам будет нечего обсуждать.

**Г-н Клей** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа за его брифинг и хотел бы присоединиться к другим ораторам и поприветствовать сегодня вновь министра иностранных дел Перу.

Сегодняшний день знаменует важную веху в усилиях Организации Объединенных Наций в Гаити — завершение ее миротворческого этапа и фундаментальную реконфигурацию помощи Организации Объединенных Наций. Поэтому хотелось бы начать с выражения признательности тем служащим Организации Объединенных Наций, которые на протяжении последних 15 лет оказывали поддержку Гаити, гаитянскому народу и, разумеется, гаитянским партнерам Организации Объединенных Наций.

При содействии со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ) Гаитянская национальная полиция взяла на себя всю полноту ответственности за обеспечение безопасности, и достигнуты важные контрольные показатели в плане досудебного содержания под стражей и институционализации документов по правам человека. Однако никакого прогресса не достигнуто на таких крайне важных направлениях, как борьба с безнаказанностью и проведение реформ в секторе правосудия. На сегодняшний день приняты лишь две из 133 приоритетных мер, предусмотренных в стратегическом плане развития полицейской деятельности на период 2017–2021 годов.

В более широком плане Соединенное Королевство, как и все другие представленные за этим столом страны, четко осознает, что политическая и экономическая ситуация и обстановка в плане безопасности в Гаити в настоящее время крайне нестабильны. Продолжающийся политический кризис вызывает серьезное беспокойство, и я хотел бы вновь обратиться ко всем сторонам с призывом Соединенного Королевства улаживать их разногласия мирными методами.

МООНППГ и ее предшественница, Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити, внесли важный вклад в обеспечение в Гаити безопасной обстановки, однако внешняя помощь и техническая поддержка в обеспечении безопасности сами по себе не в состоянии решить политические и управленческие проблемы, подрывающие стабильность страны. Создание Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) предоставляет теперь Гаити и Организации Объединенных Наций возможность вступить на путь принципиально но-

вых взаимоотношений с акцентом на обеспечении национальной ответственности, политическом взаимодействии и налаживании прочных партнерских связей в целях достижения в Гаити стабильности и развития.

Я хотел бы остановиться, в частности, на трех приоритетных задачах. Прежде всего, первым важнейшим шагом на пути к политической стабильности является безотлагательное достижение прогресса в организации инклюзивного национального диалога, равно как и принятие конкретных мер по борьбе с безнаказанностью, коррупцией и нарушениями прав человека. Я настоятельно призываю гаитянское руководство проявлять мужество в принятии таких мер. Во-вторых, при поддержке со стороны ОПООНГ Гаити и ее партнерам следует продолжать вкладывать силы и средства в развитие Гаитянской национальной полиции в этот критический период. В-третьих, в преддверии проведения в 2021 году в Совете по правам человека универсального периодического обзора ситуации в Гаити я хотел бы настоятельно призвать придать дополнительный импульс усилиям по защите прав человека, в том числе по обеспечению торжества справедливости для пострадавших.

Что касается переходного процесса от МООНППГ к ОПООНГ, то я хотел бы дать положительную оценку прогрессу, достигнутому Организацией Объединенных Наций на первых двух этапах ее реорганизации. С учетом важности определить первоначальное направление деятельности миссии и развития рабочих отношений ОПООНГ со страновой группой Организации Объединенных Наций жизненно необходимо завершить третий этап своевременно и эффективно. Выполнению этой задачи должно способствовать совместно размещение структур Организации Объединенных Наций.

Соединенное Королевство также приветствует использование в деятельности ОПООНГ различных основных и контекстуальных контрольных показателей, о чем говорится внизу слева в розданном материале, который я высоко оцениваю вместе с другими ораторами. Мы настоятельно призываем обеспечить, чтобы целевые и контрольные показатели, изменения или дополнения к уже существующим были не только реалистичными и надежными, но и предусматривали национальную ответственность.

В заключение я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Ла Лайм и ее сотрудников за их работу. На этом новом этапе сотрудничества между Гаити и Организацией Объединенных Наций я хотел бы настоятельно призвать все стороны к совместной работе в поисках смелых и творческих решений проблем Гаити.

**Г-н аль-Отейби** (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего мы приветствуем министра иностранных дел Перу Его Превосходительство г-на Густаво Меса-Куадру, который принимает участие в этом заседании, и желаем ему всяческих успехов в исполнении обязанностей в его новом качестве. Кроме того, мы благодарим заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа за его крайне полезный брифинг, который он представил сегодня в первой половине дня. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Гаити г-жу Хелен Ла Лайм за ее усилия, предпринимаемые в координации с Миссией Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ), и за ее взаимодействие со всеми соответствующими заинтересованными сторонами в целях продвижения вперед политического процесса.

Сегодня я хотел бы сосредоточить внимание на трех основных вопросах: политической ситуации и ситуации в области безопасности, гуманитарной ситуации и последующих шагах, которые необходимо предпринять. Что касается политической ситуации и ситуации в области безопасности, то мы глубоко обеспокоены нынешней политической обстановкой в Гаити и ее негативными последствиями для стабильности и безопасности страны. Согласно последнему докладу Генерального секретаря по МООНППГ (S/2019/805), переговоры об утверждении нового правительства за последние несколько месяцев так и не увенчались успехом, и, кроме того, в стране назревает конституционный кризис, вызванный неспособностью своевременно организовать выборы для обновления нынешнего состава парламента, срок полномочий которого истекает 13 января 2020 года, что привело к эскалации насилия в стране. Поэтому мы призываем все стороны сохранять спокойствие, проявлять сдержанность и воздерживаться от любых шагов, которые могут привести к возобновлению насилия. Мы высоко оцениваем принятые президентом Гаити меры для

продолжения национального диалога в целях поиска путей урегулирования нынешнего кризиса. Мы также воздаем должное Гаитянской национальной полиции за ее усилия по сдерживанию ситуации и поддержанию безопасности.

В своем последнем докладе Генеральный секретарь выделил безнаказанность в качестве одной из основных проблем. Безнаказанность препятствует достижению прогресса в деле совершенствования управления и обеспечения подотчетности. В этой связи мы призываем Гаитянскую национальную полицию и судебные органы провести исчерпывающие расследования в отношении лиц, виновных в государственной коррупции и нарушениях прав человека, обеспечив их привлечение к ответственности. Необходимо расширить усилия по реформированию судебной системы, с тем чтобы восстановить доверие рядовых гаитян к политической и экономической элите страны и убедить их в том, что демократические и мирные средства являются наиболее эффективными инструментами национального восстановления и построения их будущего.

Что касается гуманитарной ситуации в Гаити, то мы обеспокоены тем, что сохранение текущей ситуации в плане безопасности поставит под угрозу доступ нуждающихся к гуманитарной помощи. Мы отмечаем, в частности, серьезные трудности, с которыми сталкиваются больницы Гаити в связи с нехваткой топлива, питьевой воды и других предметов первой необходимости. Как известно членам Совета, с подобными трудностями сталкиваются также приюты для детей-сирот, подразделения гражданской обороны и другие чрезвычайные службы, возможности которых и без того ограничены. Кроме того, 2,6 миллиона человек в Гаити страдают от отсутствия продовольственной безопасности. Если нынешняя ситуация не изменится, пострадают еще тысячи людей. Поэтому мы приветствуем тот факт, что Центральный фонд реагирования на чрезвычайные ситуации выделил 5 млн долл. США, с тем чтобы гуманитарные организации получили возможность реагировать на неотложные потребности страны в области продовольственной безопасности.

Что касается последующих шагов, то я хотел бы предложить меры, которые, на наш взгляд, были бы полезны сейчас, когда Гаити начинает новую главу в своей истории. Прежде всего мы подчеркиваем

необходимость проведения широкого и инклюзивного диалога между гаитянами в целях устранения политических препятствий, оживления экономики и восстановления стабильности в стране. Кроме того, мы настоятельно призываем все заинтересованные стороны забыть о своих разногласиях и личных интересах и работать сообща для преодоления нынешних трудностей, с которыми сталкивается страна. Это единственный способ добиться прогресса в деле достижения устойчивого развития и осуществления Повестки дня на период до 2030 года.

Мы также обеспокоены тем, что до сих пор не удалось утвердить новое правительство. Мы хотели бы также предостеречь от оказания давления в целях проведения выборов в Гаити, если страна еще не готова к ним, поскольку это может привести к непредвиденным негативным последствиям. Мы знаем, что Гаити может понадобиться внешняя помощь, учитывая проблемы, с которыми она сталкивается. Поэтому мы призываем Организацию Объединенных Наций на этом решающем и крайне важном этапе оказать Гаити необходимую поддержку по линии Специального представителя Генерального секретаря, Объединенного представителя Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) и страновой группы Организации Объединенных Наций, а также ее региональных и международных партнеров, включая Организацию американских государств.

Завершение деятельности МООНППГ и вывод ее персонала означает, что в Гаити впервые с 2004 года не будет развернута миротворческая операция. Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы воздать должное сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити и МООНППГ за их усилия по оказанию Гаити содействия в достижении политических успехов, укреплении потенциала Гаитянской национальной полиции и создании благоприятных условий для развития страны.

В заключение мы хотели бы вновь выразить нашу искреннюю благодарность и признательность Специальному представителю Генерального секретаря по Гаити г-же Хелен Ла Лайм, сотрудникам МООНППГ и страновой группе Организации Объединенных Наций за их неустанные усилия, преданность делу и вклад в обеспечение стабильности

в Гаити, а также за поддержку, которую они оказали этой стране в достижении целей устойчивого развития.

**Г-н Шульц** (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить г-на Жан-Пьера Лакруа за его всеобъемлющий брифинг. Я хотел бы также особо приветствовать министра иностранных дел Перу Его Превосходительство г-на Густаво Меса-Куадру.

Сегодня Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ) завершает свою деятельность, а это значит, что впервые за 15 лет в Гаити не будет развернута миротворческая операция Организации Объединенных Наций. Мы хотели бы воздать должное сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити и МООНППГ — женщинам и мужчинам, которые приложили самоотверженные усилия и пошли на жертвы ради стабилизации положения в Гаити. Сегодня Организация Объединенных Наций переходит к новому формату партнерских отношений с этой страной. Мы с энтузиазмом приветствуем начало работы Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ). Хотели бы подчеркнуть, что необходимо с первых дней работы ОПООНГ обеспечить его надлежащее оснащение и укомплектование кадрами. Плавный переход от МООНППГ к ОПООНГ имеет решающее значение.

Германия решительно поддерживает новый подход к определению контрольных показателей, который отражает взаимодополняемость компонента мира и безопасности и компонента развития в деятельности Организации Объединенных Наций. Мы особенно приветствуем тот факт, что два контрольных показателя являются контекстуальными, поскольку они отражают минимальные условия, необходимые для достижения социально-экономического прогресса в целях поддержания стабильности в стране и содействия переходу к устойчивому развитию. Мы приветствуем, в частности, тот факт, что один из предложенных показателей касается повышения устойчивости к экстремальным климатическим явлениям, в том числе путем обеспечения готовности к стихийным бедствиям и снижения их риска.

Гаити относится к числу стран мира, особенно уязвимых к неблагоприятным последствиям изменения климата. Такие последствия являются для Гаити фактором увеличения угроз, поскольку они сопряжены с риском дальнейшей дестабилизации страны, провоцируют новые конфликты из-за постоянно истощающихся ресурсов, а также подрывают усилия по миростроительству и стабилизации. Совету Безопасности необходимо включать последствия изменения климата для сферы безопасности в наш общий анализ ситуации и учитывать их при принятии решений. Для этого нам необходима надлежащая база данных, которая включала бы предметную оценку рисков. Что касается дальнейшей работы, то мы призываем ОПООНГ и правительство Гаити как можно скорее согласовать конкретные цели по каждому из показателей.

Сегодня крайне важно, чтобы мы надлежащим образом осуществили этот переход. Вместо того чтобы машинально выполнять контрольные показатели, мы должны регулярно и всесторонне анализировать положение в плане безопасности и социально-экономическую ситуацию. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем участие Председателя Экономического и Социального Совета в сегодняшнем утреннем брифинге.

Переход к немиротворческому присутствию Организации Объединенных Наций в Гаити происходит в разгар многостороннего кризиса в стране. Мы глубоко обеспокоены недавними событиями и актами насилия в Гаити. Разумеется, должно быть обеспечено соблюдение свободы собраний и свободы выражения мнений. Однако все протесты должны носить мирный характер; сотрудничество с вооруженными группировками абсолютно неприемлемо. Мы решительно осуждаем все действия, подрывающие демократические процессы и верховенство права. Любые деструктивные силы, которые хотят воспользоваться переходным периодом, в том числе преступные группировки и их покровители, должны понимать, что их действия повлекут за собой последствия и что преступления не останутся безнаказанными.

Германия наряду с Францией решительно поддерживает публичные заявления Совета по поводу текущей ситуации в Гаити и последующие меры по итогам сегодняшних прений. Завершение пятнадцатилетнего миротворческого присутствия Орга-

низации Объединенных Наций является особым событием и заслуживает высокой оценки Совета. Это также подходящий момент для того, чтобы сказать несколько слов о дальнейших шагах и подтвердить сохраняющуюся приверженность Организации Объединенных Наций оказанию поддержки Гаити в сложной политической ситуации.

Мы обеспокоены в связи с сохраняющимся политическим тупиком в Гаити и глубоко разочарованы неспособностью национальных властей и политических деятелей найти долгосрочное решение. Поэтому мы призываем правительство Гаити и оппозицию прибегнуть к помощи международного сообщества и принять предложения о посредничестве.

Наконец, что касается вопроса о развитии потенциала Гаитянской национальной полиции, то, учитывая достигнутый за последние 15 лет прогресс, мы с удовлетворением отмечаем и приветствуем растущую способность Гаитянской национальной полиции самостоятельно обеспечивать безопасность на всей территории страны, а также признаем наличие определенных сохраняющихся пробелов, которое отметил заместитель Генерального секретаря в своем выступлении. Настоятельно необходимо продолжать усилия по укреплению потенциала полиции.

В заключение я хотел бы отметить, что события последних недель продемонстрировали, насколько нестабильной и непредсказуемой остается ситуация. Мы должны продолжать тесное взаимодействие и быть готовы оперативно и гибко адаптировать наши меры реагирования на этот кризис, в том числе на начальном этапе развертывания ОПООНГ, которому мы желаем всяческих успехов в выполнении его важного мандата.

**Г-н У Хайтао** (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай приветствует присутствующего на сегодняшнем заседании г-на Меса-Куадру в качестве нового министра иностранных дел Перу. Мы также внимательно выслушали выступление заместителя Генерального секретаря Лакруа.

Сегодня истекает срок действия мандата Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити, что знаменует собой завершение деятельности миротворческой миссии Организации Объединенных Наций в Га-

ити. На протяжении последних 15 лет миротворцы Организации Объединенных Наций безупречно выполняли свои обязанности и ценой больших жертв вносили важный вклад в обеспечение мира и стабильности в Гаити. При исполнении служебных обязанностей в Гаити погибли восемь китайских миротворцев, которые пожертвовали своей жизнью во имя мира в этой стране. Нам больно видеть, что, несмотря на беспрецедентную поддержку, оказанную Организацией Объединенных Наций Гаити в деле поддержания мира и содействия развитию, в последнее время политический кризис в стране вновь обострился. В своем докладе (S/2019/805) Генеральный секретарь отмечает, что деятельность государственных институтов Гаити почти полностью парализована, во многих местах проходят демонстрации и протесты, и ситуация в плане безопасности вызывает тревогу. Ухудшение экономического положения в стране крайне негативно сказывается на источниках средств к существованию и усугубляет гуманитарную ситуацию.

Китай призывает власти Гаити взять на себя обязательство надлежащим образом урегулировать разногласия путем консультаций, укрепить верховенство права и свой собственный потенциал в области развития и как можно скорее урегулировать нынешний политический кризис. Международному сообществу, и особенно тем странам, которые оказывают значительное влияние на Гаити, следует уделять более пристальное внимание политической, экономической и гуманитарной ситуации в стране и оказывать Гаити помощь в поддержании стабильности, ускорении экономического роста, улучшения условий жизни населения и достижении целей в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Завтра Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) официально начнет свою работу. Совместно со страновой группой Организации Объединенных Наций оно продолжит оказывать Гаити поддержку и помощь. Китай поддерживает работу Представительства в соответствии с резолюцией 2476 (2019), а также его роль в оказании правительству Гаити содействия в обеспечении политической стабильности, укреплении верховенства права и наращивании потенциала полиции. Правительство Гаити должно наладить более тесную координацию с ОПООНГ и сотрудничать с ним для того, чтобы Представи-

тельство могло успешно начать свою деятельность. Путь к достижению стабильности и развития в Гаити будет долгим и тернистым. Надеемся, что правительство Гаити будет ставить интересы гаитянского народа превыше всего, активизирует усилия по укреплению потенциала, возьмет курс на повышение самодостаточности и фактически примет на себя ответственность за поддержание национальной безопасности и стабильности и содействие экономическому и социальному развитию.

**Г-н Репкин** (Российская Федерация): Прежде всего хотели бы присоединиться к тем, кто уже поприветствовал участие в заседании нового министра иностранных дел Перу. Желаем Его Превосходительству г-ну Меса-Куадре всяческих успехов на новом высоком посту.

Признательны заместителю Генерального секретаря Жан-Пьеру Лакруа за представление итогового доклада о работе Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (S/2019/805), который знаменует собой важную веху — завершение пятнадцатилетнего ооновского присутствия в стране по главе VII Устава Организации Объединенных Наций. На протяжении всех этих лет «голубые каски» и «голубые береты», а также гражданский персонал двух миротворческих миссий Организации Объединенных Наций оказывали содействие гаитянам в решении острых проблем. С завтрашнего дня народ, политическое руководство и правоохранительные органы Гаити не только обретают большую независимость от международного содействия, но и берут на себя всю полноту ответственности за судьбу страны и безопасность граждан. Вместе с тем государство и общество вступают в крайне важный этап развития, который не будет проще, чем предыдущий. Осознание национальной ответственности неизбежно повышает социальную активность и подталкивает общество к выражению гражданской позиции. Это порождает вызовы, характерные для зрелого государства.

На протяжении последних месяцев мы с обеспокоенностью наблюдаем за общественно-политической ситуацией в стране, которая привела к тому, что запланированные на октябрь выборы в этом году уже вряд ли состоятся. И это весьма прискорбно, поскольку именно мирный и инклюзивный электоральный процесс может принести

стране долгожданную стабильность. Пока же, как это верно констатируется в докладе Генерального секретаря, в Гаити создалось удручающее социально-экономическое положение, продовольственный кризис, тяжелая гуманитарная ситуация и институциональный паралич. В этих условиях на первый план выходит задача утверждения кандидатуры нового премьер-министра и формирование правительства, которое способно обеспечить национальное примирение и вплотную заняться решением социально-экономических проблем. Рассчитываем, что это будет сделано в возможно короткие сроки.

Убеждены, что существующие разногласия можно и нужно решать через широкое общественное обсуждение. К сожалению, пока попытки его наладить ни к чему не приводят. Разумеется, права на мирные собрания и свободу выражения мнений неотъемлемы, но не стоит забывать, что реализовываться они должны исключительно через безусловное соблюдение национального законодательства. Хотим также обратить внимание на то, что разногласия в обществе — это не новшество, а нормальное явление; они встречаются как в других точках региона, так и по всему миру. Мы не устаем повторять, что единственный эффективный путь разрешения внутренних противоречий — это инклюзивный национальный диалог. Только он может дать устойчивое жизнеспособное решение вне зависимости от того, о каком государстве идет речь.

Обращение к силовым сценариям никогда не приносило ни одной стране ни политической стабильности, ни экономического развития. Призываем все сознательные силы в Гаити задуматься над этим и немедленно вступить в диалог для нахождения общеприемлемых решений. Уверены, что ни сами гаитяне, ни международное сообщество не ищут повторения негативного опыта по выводу миссии Организации Объединенных Наций в 2000 году.

Рассчитываем, что начинающая свою работу с завтрашнего дня специальная политическая миссия окажет принимающей стороне необходимое консультативное содействие. Исходим из того, что эффективная поддержка со стороны Организации Объединенных Наций возможна только в том случае, когда есть доверительное сотрудничество с принимающей стороной. Поэтому ждем, что Объ-

единенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) будет поддерживать развитие национального потенциала страны на основе приоритетов самих гаитян и в строгом соответствии с мандатом резолюции 2476 (2019) Совета Безопасности, избегая при этом вмешательства во внутренние дела страны. Будем внимательно отслеживать работу на этом направлении. Внимание со стороны Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности позволит гаитянам сохранить уверенность в поддержке со стороны международного сообщества.

В завершение, г-н Председатель, позвольте заверить, что Россия поддерживает Порт-о-Пренс и продолжит способствовать тому, чтобы результатом работы Совета Безопасности становились подлинная нормализация обстановки в Гаити и укрепление суверенитета и самостоятельности страны.

**Г-н Ипо** (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация приветствует участие в сегодняшних прениях по ситуации в Гаити министра иностранных дел Перу Его Превосходительства г-на Густаво Меса-Куадры и от имени Кот-д'Ивуара хотела бы, пользуясь этой возможностью, тепло поздравить его с недавним назначением на пост главы дипломатии его страны. Кроме того, мы благодарим заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа за его содержательный брифинг.

Совет Безопасности 25 июня (см. S/PV.8559) на основе результатов голосования, в ходе которого большинство его членов голосовали «за», постановил учредить в Гаити новую специальную политическую миссию — Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), призванное заменить Миссию Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ), мандат которой истекает сегодня, 15 октября, после 15 лет миротворческого присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити. Наша делегация хотела бы воздать должное Специальному представителю Генерального секретаря ла Лайм и персоналу МООНППГ, а также различным учреждениям Организации Объединенных Наций в Гаити. Благодаря их замечательной работе, проделанной в сотрудничестве с гаитянскими заинтересованными сторонами, удалось добиться обнадеживающего прогресса

в таких областях, как верховенство права, права человека и наращивание потенциала Гаитянской национальной полиции.

Кот-д'Ивуар приветствует учреждение и официальное начало работы новой миссии, которое состоится 16 октября. Ее основные задачи будут заключаться в оказании правительству содействия в укреплении политической стабильности, эффективного управления и верховенства права и налаживании инклюзивного внутригаитянского диалога. Кроме того, миссия будет содействовать укреплению защиты прав человека, а также планированию и организации свободных и транспарентных выборов. В этой связи наша делегация приветствует конструктивный подход, в рамках которого были выработаны новые цели и показатели для оценки прогресса в Гаити в области устойчивого развития после развертывания ОПООНГ. Мы также приветствуем меры, принимаемые правительством Гаити для сокращения масштабов насилия, и настоятельно призываем его удвоить усилия по увеличению объема финансовых и материально-технических ресурсов, выделяемых Гаитянской национальной полиции, с тем чтобы она могла эффективно выполнять свои задачи.

Наша страна, как и другие члены Совета, по-прежнему обеспокоена ситуацией в Гаити, которая характеризуется продолжающимся политическим кризисом, социально-экономическими трудностями, резким снижением уровня безопасности и тревожной гуманитарной обстановкой. Что касается политической ситуации, то ввиду открытого конфликта между оппозицией и исполнительной властью до сих пор не удалось сформировать новое правительство, а проведение парламентских выборов откладывается на неопределенный срок, что чревато возможным возникновением после 13 января 2020 года конституционного кризиса. Кроме того, отклонение парламентом призывов президента Жовенеля Моиза к всеохватному диалогу заставило Совет сосредоточить внимание на масштабах нынешнего кризиса, который требует безотлагательного принятия мер реагирования.

Не меньшую тревогу продолжает вызывать экономическая ситуация, что обусловлено прежде всего негативными последствиями политического кризиса и вопросами, касающимися использования средств программы «Петрокарибе». Помимо нехватки топлива и ухудшения условий жизни насе-

ления, в связи с которыми возникают социальные протесты, парализующие жизнь в стране, Гаити на фоне недостаточной внешней бюджетной поддержки испытывает трудности с принятием постановлений о бюджете на 2018–2019 и 2019–2020 годы.

Обстановка в плане безопасности, которая по-прежнему характеризуется деятельностью вооруженных банд, также вызывает серьезную тревогу, причем, несмотря на усилия Гаитянской национальной полиции, в области безопасности сохраняются масштабные проблемы, требующие принятия срочных мер.

Вызывает тревогу и гуманитарная ситуация. Мы отмечаем, что гуманитарной помощи по-прежнему ожидают 1,3 миллиона человек, при этом специализированные учреждения Организации Объединенных Наций испытывают трудности с мобилизацией средств, необходимых для финансирования плана гуманитарного реагирования на 2019 год. На данный момент выделено только 26,2 из 126,2 млн долл. США, и если ничего не предпринять, то 39 000 детей в возрасте до пяти лет могут столкнуться с острым недоеданием.

Наша страна подтверждает свою приверженность мирному урегулированию споров и подчеркивает необходимость налаживания инклюзивного внутриагаитянского диалога в целях создания надлежащих условий для урегулирования нынешнего кризиса при поддержке международного сообщества. В этой связи наша делегация настоятельно призывает заинтересованные стороны рассмотреть возможность принятия на основе консенсуса мер, позволяющих президенту управлять страной на основании особых полномочий в период до обновления нынешнего состава парламента, срок полномочий которого истекает 13 января 2020 года. Ввиду продолжающихся социальных протестов, которые представляют серьезную угрозу для социально-политической стабильности, наша страна призывает к безотлагательному принятию межсекторальных мер по восстановлению и укреплению доверия населения к государственным учреждениям и привлечению иностранных инвестиций. Важно будет также прояснить утверждения о злоупотреблениях средствами в рамках программы «Петрокарибе» и обеспечить подотчетность.

В заключение отмечу: Кот-д'Ивуар по-прежнему считает, что кризис удастся преодолеть только в том случае, если сами гаитяне проявят

готовность к поиску консенсусных решений путем диалога. В этой связи мы призываем международное сообщество, включая Организацию Объединенных Наций и в частности Совет, поддержать все национальные усилия по созданию необходимых условий для восстановления в Гаити прочного мира и стабильности.

**Г-жа Ван Влирберге** (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа за его брифинг, а также тепло приветствовать министра иностранных дел Перу г-на Густава Меса-Куадру и пожелать ему всяческих успехов на его новом посту.

Сегодня особый день для присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити: после 15 лет миротворческого присутствия Организации Объединенных Наций в этой стране Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ) завершает выполнение своего мандата, мы переворачиваем эту страницу и переходим к следующей главе. Началом новой главы станет новый этап нашего взаимодействия со страной в рамках продолжения работы, начатой МООНППГ и Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити.

Как уже отметили многие мои коллеги, этот исторически важный переходный процесс осуществляется в сложных условиях. Гаити сталкивается с многочисленными проблемами в таких областях, как управление, верховенство права, работа Гаитянской национальной полиции, борьба с коррупцией и содействие соблюдению прав человека. Гуманитарная ситуация и отсутствие продовольственной безопасности лишь усугубляют настоятельную необходимость принятия гаитянскими властями надлежащих мер реагирования. Бельгия осуждает недавние случаи насилия и настоятельно призывает все стороны воздерживаться от него и выражать свои мнения мирными средствами. Мы выражаем особое сожаление в связи с недавним насилием в отношении журналистов.

Существует настоятельная необходимость начать всеохватный национальный диалог в целях решения политических, социальных и экономических проблем страны. Правительство Гаити несет главную ответственность за устранение факторов, которыми обусловлены нестабильность и неравенство. В

этот период решающее значение будут иметь национальная ответственность и ответственное политическое руководство. Чувство разочарования, которое испытывает гаитянский народ, связано в основном с ощущением незащищенности и царящей в стране безнаказанностью. Реформирование судебной системы, искоренение коррупции, а также защита и поощрение прав человека имеют важнейшее значение для восстановления доверия граждан Гаити к своим властям. В этой связи мы уделяем особое внимание последующим мерам судебного преследования в связи с актами крайне жестокого насилия, совершенными в прошлом году в Ла-Салине. Мы сожалеем о том, что не было возбуждено никаких судебных разбирательств в связи с убийствами в Гран-Равине, а также о том, что судебное разбирательство в связи с продолжающимся нерациональным использованием средств пока не позволило добиться торжества справедливости в интересах пострадавших. Кроме того, мы сожалеем о том, что выборы, запланированные на октябрь, не будут проведены вовремя, что может стать дополнительным фактором, вызывающим разочарованность населения.

Что касается будущего, то я хотела бы вновь заявить о нашей полной поддержке новой политической миссии — Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ), которое завтра начинает свою работу. Исключительно важное значение будет иметь обеспечение ОПООНГ необходимым персоналом и ресурсами для выполнения его мандата. Контрольные показатели, предложенные Генеральным секретарем, станут ценными инструментами для отслеживания прогресса, достигнутого страной на основных направлениях деятельности, предусмотренных мандатом миссии. Мы воздаем должное Организации Объединенных Наций и ее партнерам за разработку этих контрольных показателей. Важное значение для устойчивости и успешной работы миссии будет иметь тесное сотрудничество между ОПООНГ и страновой группой.

В заключение я хотела бы от имени Бельгии выразить искреннюю признательность женщинам и мужчинам, которые на протяжении последних 15 лет несли в Гаити службу под флагом Организации Объединенных Наций. Условия их службы были тяжелыми, но благодаря своей решимости и самоотверженности они способствовали улучшению положения дел в стране. Погибшие в Гаити мужчины и женщины остаются в нашей памяти.

В этот период неопределенности и преобразований Бельгия вновь заявляет о своей твердой решимости сотрудничать с народом и правительством Гаити ради построения демократического, мирного и безопасного будущего.

**Г-н Ндонг Мба** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Наша делегация с большим удовольствием и удовлетворением приветствует недавно назначенного на пост министра иностранных дел Перу Его Превосходительство г-на Густаво Меса-Куадру, которого мы вновь искренне поздравляем с тем, что он заслужил столь высокое доверие его правительства. Это большая и сложная ответственность, и мы желаем ему всяческих успехов на этом посту. Мы убеждены, что в своей работе — и сейчас, и всегда направленной на благо его страны, Латинской Америки и мира в целом — он будет руководствоваться теми же идеалами, которыми он руководствовался, возглавляя делегацию своей страны в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Мы просим всемогущего Господа освещать его путь и оказывать ему покровительство при выполнении им этих сложных и деликатных задач. Мы также благодарим группу, представленную заместителем Генерального секретаря по миротворческим операциям г-ном Жан-Пьером Лакруа, который, как и всегда, провел для нас сегодня утром четкий и подробный брифинг.

Республика Экваториальная Гвинея считает эти важные прения весьма уместными, поскольку они проводятся в поворотный для Республики Гаити момент, характеризующийся затяжным политическим кризисом, ухудшением обстановки в плане безопасности и серьезными экономическими трудностями. Такое положение дел постоянно угрожает благополучию и стабильности всего гаитянского населения.

Ввиду столь сложных обстоятельств и с учетом того, что Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ) завершает свою работу, мы считаем, что эта братская нам карибская страна вступает в решающий этап для ее политической элиты, которой следует приумножить свои усилия и подумать о том будущем, какого она желает Гаити, с учетом динамики, которой будет характеризоваться ее новое сотрудничество с Организацией Объединенных Наций.

Сложившаяся в этом году в Гаити политическая обстановка никак не обнадеживает, и мы являемся свидетелями нарастающей напряженности в отношениях между правительством и различными оппозиционными фракциями. Республика Экваториальная Гвинея считает, что политическую нестабильность удастся преодолеть только посредством инклюзивного межгаитянского диалога, который позволит сторонам уладить их разногласия и достичь договоренности по тем политическим проблемам, которые разжигают ненависть и конфронтацию между сторонами.

Демократическое управление подразумевает конструктивный диалог с оппозицией и гражданским обществом, в том числе и подлинную подотчетность. Абсолютно необходимо безотлагательно завершить формирование правительства, чтобы не допустить блокирования программ развития, и поэтому мы призываем все стороны отложить в сторону их разногласия и узкие интересы и работать сообща для преодоления все более тревожной ситуации в стране. Только тогда братской нам Республике Гаити удастся обеспечить мир и стабильность и возобновить движение вперед в реализации целей в области устойчивого развития согласно Повестке дня на период до 2030 года.

Обновление состава законодательного органа является одним из решающих этапов в укреплении демократии. Мы с беспокойством отмечаем отсрочку выборов в Гаити на неопределенное время и вновь заявляем о необходимости безотлагательного принятия закона о выборах и обновления списков избирателей, чтобы создать возможности для своевременного проведения заслуживающих доверия и всеобщих выборов.

Другим тревожным аспектом этого нового этапа государственного строительства является нестабильность обстановки в плане безопасности в Гаити, которая обусловлена не только отсутствием институционального потенциала для поддержки органов безопасности, но и социальными условиями, не позволяющими установиться той динамике, которая способствует формированию благотворного цикла развития и надежды. Следует также отметить, что экономическая ситуация в стране становится все более сложной, и если не будут приняты адекватные меры, это может усугубить кризис и усилить социальную нестабильность и насилие, на что указывалось в различных сделанных сегодня утром заявлениях.

Очевидно, что Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити приступает к выполнению своих задач в сложных условиях, и мы обеспокоены тем, что эта нестабильная ситуация в предстоящие месяцы, к сожалению, может ухудшиться. Это необходимо будет учитывать в деятельности нового Представительства. Задачи, поставленные Генеральным секретарем перед этой новой специальной политической миссией, имеют жизненно важное значение для проведения в Гаити необходимой работы.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы дать высокую оценку работе Специального представителя Генерального секретаря г-жи ла Лайм. Мы желаем ей всяческих успехов в выполнении этой новой сложной задачи, а также искренне воздаем всецело заслуженную дань уважения всем мужчинам и женщинам, которые несли службу в закрывающейся сегодня МООНППГ.

Мы также выражаем нашу поддержку народу и правительству Гаити и надеемся, что им вскоре удастся взять на себя всю полноту ответственности за судьбу, стабильность и развитие своей страны.

Наконец, Республика Экваториальная Гвинея считает, что Совету Безопасности и международному сообществу надлежит продолжать работу в целях обеспечения подлинной нормализации обстановки в Гаити и укрепления ее государственных институтов и суверенитета, с тем чтобы этой стране удалось восстановить спокойствие и социальную гармонию и достичь прочного и устойчивого мира.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Южной Африки.

Прежде всего Южная Африка хотела бы поздравить г-на Меса-Куадру и пожелать ему успехов в его работе на высоком посту по руководству дипломатическими усилиями его страны. Зная его, мы убеждены в том, что он преуспеет в выполнении этой задачи.

Позвольте мне также поприветствовать и поздравить с ее недавним назначением Специального представителя Генерального секретаря и нового руководителя Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) г-жу Хелен ла Лайм. Мы заверяем ее в нашей поддержке.

Я хотел бы также поблагодарить заместителя Генерального секретаря Лакруа за его брифинг и за представленную им сегодня утром Совету подробную фактологическую таблицу, в которой кратко изложено положение дел в Гаити.

Сегодняшний день является для правительства и народа Гаити историческим, поскольку впервые за 15 последних лет в Гаити не будет присутствовать операция Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Мы хотели бы воздать должное сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити и Миссии Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити за их неустанные усилия.

Кроме того, хотелось бы воздать должное гаитянским властям, гражданскому обществу, местным и международным партнерам и страновой группе Организации Объединенных Наций за их усилия по оказанию Гаити содействия в продвижении по ее трудному пути.

Тем не менее Южная Африка по-прежнему обеспокоена недавними политическими событиями, которые привели к усилению напряженности в Гаити. Сохраняющиеся политические разногласия порождают беззаконие, которое необходимо обуздать, чтобы деятельность ОПООНГ увенчалась успехом. Мы призываем гаитянские заинтересованные стороны безотлагательно заняться вопросами формирования правительства и официального назначения премьер-министра. Южная Африка считает, что эти шаги имеют решающее значение для заверения международного сообщества, прежде всего доноров, в том, что гаитянские заинтересованные стороны искренне стремятся вновь обеспечить в своей стране нормальные конституционные условия и устойчивое развитие.

В октябре месяце в Гаити должны были пройти выборы в Палату депутатов и Сенат. На данный момент нынешний мандат этих двух палат законодательного органа истекает 13 января 2020 года. До наступления этого срока остается мало времени, и если не будут предприняты необходимые шаги для обеспечения соблюдения демократических принципов, то дальнейшие события, возможно, приведут к усугублению нашей обеспокоенности. Мы высоко оцениваем тот факт, что Организация Объединенных Наций уже предоставила необходи-

мые ресурсы для оказания помощи в этой связи, и призываем гаитянские политические стороны воспользоваться этой возможностью.

Мы приветствуем усилия президента Жовенеля Моиза по установлению контактов с различными заинтересованными сторонами в Гаити, включая оппозицию и гражданское общество, в целях начала диалога для обсуждения стоящих перед Гаити проблем, включая окончательное назначение премьер-министра, важность борьбы с коррупцией и сложные социально-экономические условия. Мы считаем, что все стороны в Гаити, в том числе правительство, оппозиционные группы, гражданское общество и неправительственные организации, должны и впредь в полной мере участвовать в инклюзивном диалоге в поисках мирного пути урегулирования существующих проблем.

Устранение коренных причин сложившейся в Гаити ситуации также будет по-прежнему иметь решающее значение для поддержки усилий страны по достижению целей в области устойчивого развития. Это включает в себя борьбу с безнаказанностью в случае нарушений прав человека и коррупцией посредством укрепления судебных органов и государственных учреждений, в том числе потенциала Гаитянской национальной полиции в области реагирования на проблемы на местах. Реформирование судебной системы Гаити будет играть важнейшую роль в укреплении доверия среди населения, и мы согласны с оценкой Генерального секретаря, представленной в его последнем докладе по этому вопросу (S/2019/805). Мы с нетерпением ожидаем начала работы ОПООНГ, страновой группы Организации Объединенных Наций и международных партнеров в рамках содействия осуществлению реформ в интересах решения многоаспектных проблем, с которыми сталкивается гаитянское общество.

В заключение позвольте мне отметить, что нынешний подход ОПООНГ и его контрольные показатели представляют собой чрезвычайно важную возможность добиться прогресса в области мира и безопасности, в том числе путем укрепления прав человека и содействия устойчивому развитию в Гаити, чему необходимо оказывать поддержку. Однако успешное достижение этих контрольных показателей требует политической воли и приверженности всех гаитянских заинтересованных сторон.

Мы должны напомнить всем о том, что Гаити стала первой черной республикой в современной истории. Гаити была свободной на протяжении более чем 200 лет, и теперь ей следует радушно принять и приветствовать новую политическую миссию. Гаитяне должны сплотить ряды, пойти на необходимые уступки и проложить новый путь к созданию стабильного, демократического, мирного и процветающего государства.

Сейчас я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Я предоставляю слово представителю Гаити.

**Г-н Сен-Илер** (Гаити) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за любезно направленное мне приглашение принять участие в этом заседании Совета Безопасности в целях представления замечаний правительства Республики Гаити в связи с докладом Генерального секретаря, содержащимся в документе S/2019/805 от 9 октября, который был опубликован во исполнение резолюции 2466 (2019) Совета Безопасности.

Я приветствую присутствующих здесь заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Жан-Пьера Лакруа, Председателя Экономического и Социального Совета г-жу Мону Юуль и Временного поверенного в делах делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Сильвио Гондзато. Я благодарю г-на Лакруа за его весьма информативный брифинг и хотел бы попросить его передать мою искреннюю благодарность Специальному представителю Генерального секретаря по Гаити г-же Хелен ла Лайм за ее образцовую приверженность делу.

(*говорит по-испански*)

Я также приветствую карьерного дипломата Его Превосходительство г-на Густаво Меса-Куадру, поздравляю его в связи с назначением на пост министра иностранных дел Перу и желаю ему всяческих успехов в его новой роли.

(*говорит по-французски*)

Это заседание Совета Безопасности проводится в решающий момент — после 15 лет операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в Гаити и 15 лет со времени возобновления работы Специальной консультативной группы по

Гаити Экономического и Социального Совета. Искушение подвести итоги чрезвычайно велико, поскольку сегодня страна переживает как никогда серьезный многоаспектный кризис. В последние несколько недель по всей стране наблюдаются колоссального масштаба протесты, которые порой характеризуются множественными проявлениями недопустимого насилия. По мнению многих, закрытие Миссии Организации Объединенных Наций по поддержанию мира происходит в самый разгар кризиса и в нестабильный период растущей неопределенности.

Не может быть никаких сомнений в том, что в последние 15 лет Миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити и Миссия Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ) играли в стране важную роль. Они способствовали достижению несомненного прогресса в ряде областей, однако мы все еще далеки от обеспечения в нашей стране стабильности и долгосрочного развития. От имени президента Жовенеля Моиза я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности и Секретариат, особенно Генерального секретаря Антониу Гутерриша. Я хотел бы также выразить признательность всем государствам-членам, которые внесли свой вклад в деятельность этих двух миссий по поддержанию мира. Особую благодарность я выражаю всем тем, кто самоотверженно работал в составе обеих миссий, и сегодня мои мысли обращены ко всем сотрудникам Организации Объединенных Наций, которые погибли во время землетрясения 2 января 2010 года.

Прежде чем высказать замечания по докладу Генерального секретаря, я хотел бы подчеркнуть, что Организация Объединенных Наций должна продолжать всестороннее рассмотрение коренных причин кризиса в Гаити в целях содействия выработке долгосрочных решений. Ресурсов, которые были выделены на данный момент, недостаточно для принятия мер реагирования в связи с вызовами, стоящими перед нами. Жизненно важно, чтобы наша Организация, руководствуясь Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, активизировала свои усилия в Гаити, обеспечив их согласованность с приоритетными задачами, установленными национальными властями. Она должна вести работу по трем основным направлениям деятельности: мир и безопасность, права человека

и устойчивое развитие. Гаитянский кризис является результатом не только конъюнктурных причин, но и полной недостатков системы, характеризующейся равнодушием, вопиющими проявлениями неравенства и социальной изоляцией, системы, неспособной уловить и направить законные чаяния и надежды народа Гаити. Мы — народ, который на протяжении всей своей истории был бедным, слишком много страдал и зачастую именовался мятежным, хотя на самом деле мы всегда просили лишь дать нам возможность жить в условиях уважения человеческого достоинства.

Правительство Гаити приветствует превосходный доклад Генерального секретаря и принимает к сведению все выраженные им замечания. Затронутые в докладе вопросы заслуживают всестороннего внимания всех национальных учреждений Гаити и наших основных партнеров. Генеральный секретарь рассказал об основных событиях, произошедших в Гаити после представления им своего предыдущего доклада (S/2019/563), и обратил особое внимание на затянувшийся политический кризис. Среди прочего, он подчеркнул сокращение объемов сельскохозяйственного производства, отсутствие продовольственной безопасности и все большие трудности, с которыми сталкивается экономика страны. В этой связи мы единогласно признаем, что создание базовой сельскохозяйственной инфраструктуры, содействие развитию сельских районов, увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции и обеспечение доступа к продовольствию, особенно для уязвимых групп населения, потребует огромных усилий. Наш президент в полной мере осознает сложную политическую ситуацию в стране и ее негативные последствия для всех аспектов жизни общества, а также вытекающую из этого необходимость всеохватного и честного диалога, который является единственным способом преодолеть нынешний кризис.

Генеральный секретарь представил в оптимистичном ключе успехи, достигнутые в осуществлении мандата МООНППГ, равно как и работу гаитянских властей в плане защиты прав человека, отправления правосудия и укрепления Гаитянской национальной полиции. Вместе с тем многое еще предстоит сделать. Непростой задачей остается сокращение масштабов насилия в общинах. Гаитянская национальная полиция делает все возможное, однако ей требуется постоянная профессиональная

подготовка, а также соответствующие возможности и оборудование для защиты всех слоев гаитянского населения и оказания им необходимой помощи. Мы должны в срочном порядке восстановить государственную власть в районах, которые, увы, были охарактеризованы как места, где царит беззаконие, избежав при этом столкновений и кровопролития.

Генеральный секретарь выразил обеспокоенность в связи с изменением продовольственной и гуманитарной ситуации, отметив при этом усилия гуманитарных партнеров и учреждений, занимающихся вопросами развития, по оказанию поддержки правительству Гаити. Он сообщил также об успехах, достигнутых в осуществлении мандата МООНППГ, особо отметив сохраняющиеся проблемы в части борьбы с насилием в общинах, укрепления государственных учреждений, перевода Гаитянской национальной полиции на профессиональную основу, укрепления системы правосудия и борьбы с коррупцией, управления тюрьмами, защиты прав человека, подготовки к выборам и планирования переходного периода

Особо приветствуем отмеченные Генеральным секретарем успехи в части стратегии Организации Объединенных Наций по поддержке национального плана борьбы с холерой в Гаити. В этой связи настоятельно призываем Специального посланника по Гаити г-жу Джозет Ширан как можно скорее посетить страну с визитом, изначально запланированным на 6–8 октября. Народ и правительство Республики Гаити надеются, что ответственная поддержка Организацией Объединенных Наций усилий по борьбе с холерой на втором направлении продолжится и после прекращения деятельности МООНППГ при условии выделения необходимых ресурсов. В этой связи принимаем к сведению сожаления, высказанные бывшим Генеральным секретарем Пан Ги Муном в своем последнем выступлении на общих прениях в Генеральной Ассамблее в 2016 году (см. A/71/PV.8) в связи с чудовищными актами сексуальной эксплуатации и насилия и заражением гаитянских граждан холерой.

Призываем Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити ОПООНГ, к которой завтра перейдут функции МООНППГ, оказывать добрые услуги, вести консультативное сопровождение и повышать осведомленность о политической ситуации. Правительство

Гаити будет уделять особое внимание стратегическим целям, закрепленным в докладе о задачах ОПООНГ. Стоит отметить, что новая миссия начинает свою работу в стране в условиях чрезвычайной ситуации в политической, экономической, социальной, гуманитарной и экологической сферах, а также в сфере безопасности, усугубляющихся вызывающим большое беспокойство разочарованием подавляющей части населения в действиях государственных институтов и общей атмосферой недоверия.

Состоявшееся в Совете обсуждение этих вопросов (см. S/PV.8559) в ходе принятия резолюции 2476 (2019) о создании ОПООНГ выявило важность оперативных и решительных мер по устранению первопричин этих чрезвычайных ситуаций. За последние несколько лет ряд миссий Организации Объединенных Наций в Гаити, включая Специальную консультативную группу по Гаити Экономического и Социального Совета, провели заслуживающую доверия оценку основных вызовов, стоящих перед нашей страной. От имени правительства Гаити я хотел бы высоко оценить работу Специальной консультативной группы под председательством Канады. Надеемся, что ОПООНГ будет также тесно сотрудничать с Консультативной группой. Сегодня вопрос долгосрочного развития страны стоит острее, чем когда-либо. Я убежден, что Организация Объединенных Наций может еще активнее поддерживать национальную стратегию и приоритеты Гаити.

В заключение я хотел бы передать всем гаитянам слова президента Гаити, который призвал их к диалогу и единству, сказав, что не случайно и он, и мы живем в одной той же уникальной и неделимой стране — Республики Гаити. Он сказал, что несмотря на тяжелую ситуацию и бытовые трудности, все мы по-прежнему верны заветам отцов-основателей, стоявших у истоков нашей национальной независимости. В истории многих народов бывали темные времена. Однако важнее всего были не перенесенные ими страдания, а те мудрость, чувство самопожертвования, смирение и дух единства, которые были обретены в результате и, тем самым, открыли путь к лучшему будущему. Мы, гаитяне живущие внутри страны и за рубежом, — продолжал он — несем основную ответственность за поиск на основе подлинного диалога здравых и устойчивых решений проблем, которые подрывают политиче-

скую, экономическую, социальную и экологическую стабильность нашей страны, бывшей некогда жемчужиной Карибского региона. Мы должны наметить этот курс и придерживаться его, однако нам не удастся сделать это без надлежащей и более активной международной поддержки — добавил он — поскольку мобилизация достаточных ресурсов имеет решающее значение для достижения целей, которые помогут нам восстановить взаимное доверие и обеспечить безопасность, стабильность и долгосрочное развитие дорогой нам Гаити.

В заключение он выразил надежду на то, что наши международные партнеры поймут настоятельную необходимость смены парадигмы и активизации поддержки. Международная поддержка требует учета местной специфики и подлинных потребностей страны, а также должна оказываться с уважением к суверенитету, независимости, территориальной целостности и единству Республики Гаити.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово г-же Юуль.

**Г-жа Юуль** (*говорит по-английски*): Для меня большая честь принимать участие в этих открытых прениях по вопросу о Гаити в качестве Председателя Экономического и Социального Совета, поскольку они служат наглядным примером взаимодополняющего характера работы Совета Безопасности и Экономического и Социального Совета.

Положение в Гаити фигурирует в повестке дня Экономического и Социального Совета с 1999 года, и главным образом рассматривается в рамках работы его Специальной консультативной группы по Гаити, которая была создана в ответ на просьбу Совета Безопасности к Экономическому и Социальному Совету в соответствии со статьей 65 Устава Организации Объединенных Наций представить рекомендации относительно долгосрочного развития страны. Частью этой работы стало взаимодействие между Советом Безопасности и Председателем Специальной консультативной группы послом Канады Марком-Андре Бланшаром. Председатель неофициально проинформировал членов Совета о выводах и рекомендациях Специальной консультативной группы по итогам поездки в Вашингтон, округ Колумбия, и Гаити в начале этого года. Наш взгляд, такие брифинги служат полезной практикой обмена информацией, которая должна про-

должаться, и, пользуясь случаем, я хотела бы поблагодарить посла Бланшара за его выдающуюся работу на этом направлении.

Вместе с тем последний доклад Специальной консультативной группы от 20 июня (E/2019/80) должен стать тревожным сигналом для международного сообщества. В докладе подчеркивается тот факт, что в Гаити сохраняется значительная экономическая и социальная напряженность, что гуманитарные потребности страны не уменьшаются и что основной причиной нынешней политической нестабильности и обострения ситуации в плане безопасности являются те факторы, которые обычно списывают исключительно на недостаточный уровень развития. Цифры говорят сами за себя: 60 процентов населения страны живет за чертой бедности; более 40 процентов не имеет доступа к медицинскому обслуживанию и питанию; в настоящее время 2,6 миллиона человек — в два раза больше, чем в 2018 году — испытывают нехватку продовольствия и нуждаются в гуманитарной помощи; безработица среди молодежи составляет 36 процентов; 85 процентов выпускников ВУЗов уезжают из Гаити в поисках лучшей жизни в других странах.

Особую обеспокоенность вызывают показатели, связанные с молодежью Гаити. Когда в результате экономической политики и отсутствия возможностей для получения образования молодые люди остаются без работы, возникает угроза стабильности. Безработица порождает в молодых людях чувство собственного бесправия и неуверенности в своем будущем, в результате чего, как известно, молодежь становится легкой наживой для преступных организаций и жестоких банд.

Кроме того, Гаити относится к числу стран наиболее уязвимых перед лицом изменения климата. Уязвимость этой страны перед стихийными бедствиями еще сильнее осложняет ее и без того неустойчивое социально-экономическое положение. Сейчас, в эти самые минуты, когда мы выступаем в этом зале, Гаити пытается преодолеть комплекс физических и социально-экономических факторов, угрожающих стабильности в этой стране. В Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года говорится, что устойчивого развития не может быть без мира, а мира — без устойчивого развития. Для повышения качества жизни народа Гаити

и обеспечения мира в этой стране нам необходимо предпринять серьезные усилия по сокращению масштабов нищеты и расширению доступа к образованию, здравоохранению и достойной работе, а также осуществлять стратегии по адаптации к изменению климата и смягчению его последствий.

Теперь позвольте обратиться к вопросу об изменении характера присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити. Приветствуем решение Совета Безопасности о том, чтобы Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити наладило сотрудничество между всеми структурами Организации Объединенных Наций, занимающимися политическими, гуманитарными и финансовыми вопросами и вопросами развития, а также другими местными и международными партнерами, действующими в Гаити. Необходимость в партнерстве между всеми заинтересованными сторонами для эффективного решения стоящих перед страной проблем сейчас сильна, как никогда раньше. Переформатирование присутствия Организации Объединенных Наций с постановкой большего акцента на вопросы развития не должно привести к менее активному участию международного сообщества. Наоборот, его участие должно расширяться. Нужно извлечь уроки из опыта предыдущих переходных процессов и предоставить страновой группе Организации Объединенных Наций соответствующие ресурсы и возможности для выполнения своей работы. Если мы хотим, чтобы Гаити могла служить примером, на который будут равняться в ходе будущих переходных процессов, осуществляемых в сложных условиях при поддержке Организации Объединенных Наций, то мы должны активизировать наши совместные усилия по оказанию поддержки народу Гаити и создать условия для долгосрочного устойчивого развития и стабильности.

Необходимость дальнейшего сотрудничества между Экономическим и Социальным Советом и Советом Безопасности очевидна. Необходимо приложить усилия, чтобы вопросы мира и развития не рассматривались Организацией Объединенных Наций изолированно друг от друга, как это обычно бывает. Только тогда наши коллективные усилия станут более слаженными и эффективными и будут направлены на решение взаимосвязанных проблем, с которыми сталкивается Гаити. Это наш долг перед народом Гаити.

**Председатель** (*говорит по-английски*): Теперь слово предоставляется наблюдателю от Европейского союза.

**Г-н Гондзато** (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, благодарю за возможность высказаться в ходе этих прений, касающихся Гаити. Европейский союз (ЕС) всегда удаивался возможности участвовать в заседаниях по этому пункту повестки дня. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Северная Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна-участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина, а также Украина и Республика Молдова.

Прежде всего хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря по миротворческим операциям г-на Лакруа за представленную им информацию, а также Постоянного представителя Гаити за его выступление.

С июля 2018 года Гаити переживает глубокий многоуровневый институциональный кризис в экономике, социальной сфере, финансах и в плане безопасности. Европейский союз обеспокоен общей ситуацией в стране, которая столкнулась с серьезными и неотложными проблемами и уже почти семь месяцев ждет, пока будет сформировано новое правительство. Между тем, позиции политических сил становятся все более радикальными, а страна и ее институты начинают трещать по швам. С июля 2018 года оппозиция и гражданское общество оказывают сильное давление на политическом уровне, пытаясь вынудить президента Моиза уйти в отставку. Другие политические деятели, представители гражданского общества и деловых кругов требуют наладить настоящий национальный диалог, что еще только предстоит сделать после нескольких, к сожалению, неудачных попыток. В последние недели в стране отмечалась экономическая стагнация, а ситуация в плане безопасности серьезно ухудшилась.

Недавняя попытка президента в ответ на политическое насилие предложить диалог была отвергнута демонстрантами, которые больше не доверяют дискредитировавшему себя правительству. Уже в течение нескольких недель президент крайне редко появляется на публике. Его заявление от 25 сентября, в котором он призвал к диалогу, и его предложение относительно способов урегулирования кризиса не дали положительного результата.

Исполнительная власть неоднократно пыталась наладить диалог, но безуспешно, и в этой связи с начала этого года Европейский союз организывает встречи с рядом парламентариев, представляющих как умеренную, так и более радикальную оппозицию. Они проводились, с тем чтобы попытаться выявить трудности, сформулировать ожидания и определить круг вопросов, которые согласится обсуждать оппозиция, с целью выйти из этого тупика. Кроме того, ЕС активно участвовал в заседаниях основной группы по Гаити вместе с послами Германии, Испании и Франции.

Согласно контрольным параметрам стратегии выхода, подготовленным Миссией Организации Объединенных Наций по поддержке сектора правосудия в Гаити (МООНППГ), консенсусная и масштабная реформа избирательной системы является одним из ключевых компонентов не только предотвращения дальнейших институциональных кризисов, но и для восстановления прочных связей между выборными должностными лицами и избирателями в целях восстановления доверия населения. Выборы, запланированные на 27 октября, были отложены на неопределенный срок, что объясняется тем, что закон о выборах и бюджет так и не были приняты, а также нынешней напряженной обстановкой. Если выборы не будут проведены, то мандат трети членов Сената, всех членов нижней палаты и всех местных выборных должностных лиц закончится в январе 2020 года. Европейский союз остается верным партнером Республики Гаити и преисполнен решимости оказывать поддержку этой стране в координации с другими партнерами в этот период глубокого кризиса.

Европейский союз высоко оценивает и поддерживает работу МООНППГ по содействию укреплению Гаитянской национальной полиции, сектора правосудия и верховенства права, а также по защите и поощрению прав человека. Любое правовое государство, рассчитывающее хоть сколь бы то ни было эффективно обеспечивать поддержание правопорядка, нуждается в работающей правоохранительной системе, уважающей права человека.

В этой связи отмечу, что в течение 15 лет присутствия Организации Объединенных Наций в Гаити — сначала Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Гаити, а затем МООНППГ — большое внимание уделялось наращиванию потен-

циала и подготовке Гаитянской национальной полиции. Хотя это один из немногих институтов, сохранивших устойчивость в условиях широкомасштабного институционального кризиса, численность сил (15 000 человек на 11 миллионов жителей, т.е. в три раза меньше, чем в Европе), уровень их оснащённости и оперативные возможности по-прежнему крайне недостаточны. Особую обеспокоенность вызывает сохраняющаяся неспособность Гаитянской национальной полиции и национальных властей обуздать бандитизм, особенно на фоне обвинений в сговоре и других проблем. В связи с этим считаем крайне важным завершить работу по укреплению и повышению профессионального уровня Гаитянской национальной полиции при сохранении ее независимости и политического нейтралитета. В то же время мы должны и впредь уделять особое внимание реформированию и укреплению системы правосудия и пенитенциарной системы, а также обеспечению соблюдения прав человека. ЕС осуществляет мониторинг деятельности правоохранительных органов в связи с актами жесточайшего насилия, которые имели место в Ла-Салине в прошлом году.

В заключение позвольте мне еще раз от имени Европейского союза высоко оценить вклад МООНППГ в работу в таких областях, как безопас-

ность, предотвращение конфликтов и укрепление демократии и верховенства права в Гаити. Поистине серьезной проблемой сейчас является нехватка ресурсов в Гаитянской национальной полиции. Важно, чтобы полиция и судебная система Гаити были должным образом подготовлены и оснащены всем необходимым для выполнения всех задач, которые в настоящее время выполняет миссия Организации Объединенных Наций. Важно, чтобы Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити располагало необходимым персоналом и ресурсами для оказания правительству помощи в решении многочисленных проблем в области безопасности, включая возможность пересмотра его мандата в случае дальнейшего ухудшения ситуации.

ЕС намерен вместе с Организацией Объединенных Наций и международным сообществом поддерживать эту страну в ее усилиях по обеспечению лучшего — мирного, демократического, стабильного и благополучного — будущего для всего гаитянского народа.

*Заседание закрывается в 12 ч 10 мин.*